
平成24年度　前期 　授業アンケート　集計結果

【アンケート回収科目数】
当該期

開講科目数
アンケート

実施科目数
アンケート

回収科目数
アンケート

回収率

220 215 207 96.3％

【アンケート回答数】

科目数
実施対象者
数延べ人数 回答数

全科目 207 7764 4434

必修科目 37 2207 1214

選択科目 170 5557 3220

講義科目 114 5826 2999

演習・実技科目 93 1938 1435

一般科目 57 2027 1178

専門科目 150 5737 3256

受講者50人以上 41 3782 1885

受講者50人未満 166 3982 2549

専任教員 188 7084 4052

非常勤教員 19 680 382

Ａ　あなた自身の授業態度について
　１．この授業にどのくらいの割合で出席していますか

回答（評定） 10～9割(4) 8～7割(3) 6～5割(2) 5割未満(1) 無効数(0) 平均値

1.全科目 3177 957 201 84 15 3.63

2.必修科目 835 265 66 42 6 3.53

3.選択科目 2342 692 135 42 9 3.65

4.講義科目 2110 660 155 64 10 3.6

5.演習・実技科目 1067 297 46 20 5 3.67

6.一般科目 809 275 60 29 5 3.57

7.専門科目 2368 682 141 55 10 3.66

8.受講者50人以上 1339 411 97 34 4 3.65

9.受講者50人未満 1838 546 104 50 11 3.63

10.専任教員 2894 877 192 75 14 3.63

11.非常勤教員 283 80 9 9 1 3.67

　２．この授業に熱心に取り組んでいる

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2673 1396 267 87 11 3.57

2.必修科目 655 399 108 47 5 3.43

3.選択科目 2018 997 159 40 6 3.6

4.講義科目 1704 997 218 73 7 3.51

5.演習・実技科目 969 399 49 14 4 3.64

6.一般科目 675 364 99 38 2 3.54

7.専門科目 1998 1032 168 49 9 3.58

8.受講者50人以上 995 675 156 55 4 3.45

9.受講者50人未満 1678 721 111 32 7 3.6

10.専任教員 2413 1296 252 82 9 3.57

11.非常勤教員 260 100 15 5 2 3.59
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　３．私語や遅刻、途中退席など授業を妨げることのないように心掛けている

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2907 1190 229 83 25 3.63

2.必修科目 751 339 76 40 8 3.53

3.選択科目 2156 851 153 43 17 3.65

4.講義科目 1910 818 183 69 19 3.6

5.演習・実技科目 997 372 46 14 6 3.66

6.一般科目 768 303 66 31 10 3.61

7.専門科目 2139 887 163 52 15 3.63

8.受講者50人以上 1140 563 132 43 7 3.55

9.受講者50人未満 1767 627 97 40 18 3.65

10.専任教員 2631 1111 215 74 21 3.62

11.非常勤教員 276 79 14 9 4 3.68

Ｂ　授業の内容について
　４．授業の内容はシラバスの内容と対応している

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2590 1457 240 121 26 3.55

2.必修科目 621 410 94 78 11 3.35

3.選択科目 1969 1047 146 43 15 3.59

4.講義科目 1670 1020 188 102 19 3.51

5.演習・実技科目 920 437 52 19 7 3.6

6.一般科目 637 398 78 54 11 3.5

7.専門科目 1953 1059 162 67 15 3.57

8.受講者50人以上 975 691 133 74 12 3.45

9.受講者50人未満 1615 766 107 47 14 3.57

10.専任教員 2337 1354 226 113 22 3.54

11.非常勤教員 253 103 14 8 4 3.61

　５．授業内容がよく理解できる

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2328 1510 377 199 20 3.45

2.必修科目 562 405 133 107 7 3.28

3.選択科目 1766 1105 244 92 13 3.49

4.講義科目 1466 1047 303 166 17 3.4

5.演習・実技科目 862 463 74 33 3 3.53

6.一般科目 568 399 123 80 8 3.41

7.専門科目 1760 1111 254 119 12 3.47

8.受講者50人以上 809 715 226 124 11 3.27

9.受講者50人未満 1519 795 151 75 9 3.5

10.専任教員 2087 1404 356 187 18 3.45

11.非常勤教員 241 106 21 12 2 3.49

　６．授業内容に興味がもてる

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2400 1441 387 185 21 3.48

2.必修科目 559 407 140 100 8 3.27

3.選択科目 1841 1034 247 85 13 3.52

4.講義科目 1507 1016 305 153 18 3.42

5.演習・実技科目 893 425 82 32 3 3.55

6.一般科目 605 357 129 80 7 3.44

7.専門科目 1795 1084 258 105 14 3.49

8.受講者50人以上 834 684 237 118 12 3.27

9.受講者50人未満 1566 757 150 67 9 3.53

10.専任教員 2158 1337 362 177 18 3.47

11.非常勤教員 242 104 25 8 3 3.51
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　７．自分にとって価値のある授業である

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2504 1439 300 178 13 3.52

2.必修科目 586 421 109 94 4 3.33

3.選択科目 1918 1018 191 84 9 3.56

4.講義科目 1567 1038 233 151 10 3.46

5.演習・実技科目 937 401 67 27 3 3.59

6.一般科目 612 373 111 80 2 3.47

7.専門科目 1892 1066 189 98 11 3.54

8.受講者50人以上 877 711 172 119 6 3.32

9.受講者50人未満 1627 728 128 59 7 3.57

10.専任教員 2254 1334 286 167 11 3.51

11.非常勤教員 250 105 14 11 2 3.56

　８．この授業を他の学生に薦めたい

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2300 1531 375 210 18 3.45

2.必修科目 543 412 144 109 6 3.25

3.選択科目 1757 1119 231 101 12 3.5

4.講義科目 1441 1082 290 175 11 3.39

5.演習・実技科目 859 449 85 35 7 3.52

6.一般科目 555 401 117 97 8 3.39

7.専門科目 1745 1130 258 113 10 3.47

8.受講者50人以上 788 740 213 136 8 3.25

9.受講者50人未満 1512 791 162 74 10 3.5

10.専任教員 2056 1427 353 199 17 3.44

11.非常勤教員 244 104 22 11 1 3.53

Ｃ 教員の教授方法について
　９．話し方、声の大きさ、話すスピードは適切である

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2536 1341 366 166 25 3.51

2.必修科目 653 346 122 86 7 3.41

3.選択科目 1883 995 244 80 18 3.53

4.講義科目 1647 924 273 142 13 3.47

5.演習・実技科目 889 417 93 24 12 3.56

6.一般科目 654 344 108 63 9 3.5

7.専門科目 1882 997 258 103 16 3.51

8.受講者50人以上 916 646 208 104 11 3.35

9.受講者50人未満 1620 695 158 62 14 3.55

10.専任教員 2274 1249 351 156 22 3.5

11.非常勤教員 262 92 15 10 3 3.61

　10．板書は分かりやすく、ノートも取りやすい

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2317 1321 447 246 103 3.42

2.必修科目 586 346 155 113 14 3.27

3.選択科目 1731 975 292 133 89 3.45

4.講義科目 1574 872 325 208 20 3.41

5.演習・実技科目 743 449 122 38 83 3.43

6.一般科目 597 339 127 95 20 3.39

7.専門科目 1720 982 320 151 83 3.43

8.受講者50人以上 879 588 249 157 12 3.26

9.受講者50人未満 1438 733 198 89 91 3.46

10.専任教員 2069 1228 427 227 101 3.4

11.非常勤教員 248 93 20 19 2 3.55
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　11．視聴覚的方法（Power PointやVTR）など教授方法に工夫がみられる

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2305 1357 413 243 116 3.4

2.必修科目 575 362 150 108 19 3.25

3.選択科目 1730 995 263 135 97 3.43

4.講義科目 1560 932 299 185 23 3.39

5.演習・実技科目 745 425 114 58 93 3.41

6.一般科目 602 344 115 99 18 3.35

7.専門科目 1703 1013 298 144 98 3.42

8.受講者50人以上 882 621 231 137 14 3.28

9.受講者50人未満 1423 736 182 106 102 3.43

10.専任教員 2089 1250 385 221 107 3.41

11.非常勤教員 216 107 28 22 9 3.31

　12．テキストや補助教材（配布資料）の活用の仕方は適切で、理解に役立つ

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2428 1391 356 188 71 3.48

2.必修科目 587 396 128 92 11 3.32

3.選択科目 1841 995 228 96 60 3.51

4.講義科目 1586 968 277 150 18 3.45

5.演習・実技科目 842 423 79 38 53 3.51

6.一般科目 602 370 105 88 13 3.4

7.専門科目 1826 1021 251 100 58 3.5

8.受講者50人以上 872 676 207 120 10 3.31

9.受講者50人未満 1556 715 149 68 61 3.52

10.専任教員 2188 1290 333 173 68 3.47

11.非常勤教員 240 101 23 15 3 3.52

　13．授業に熱心である

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2733 1300 238 142 21 3.59

2.必修科目 678 367 90 72 7 3.45

3.選択科目 2055 933 148 70 14 3.62

4.講義科目 1764 922 182 117 14 3.56

5.演習・実技科目 969 378 56 25 7 3.62

6.一般科目 700 343 74 55 6 3.57

7.専門科目 2033 957 164 87 15 3.59

8.受講者50人以上 996 651 143 86 9 3.44

9.受講者50人未満 1737 649 95 56 12 3.62

10.専任教員 2472 1212 223 129 16 3.59

11.非常勤教員 261 88 15 13 5 3.6

　14．学生に平等に接している

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2671 1314 273 146 30 3.57

2.必修科目 663 368 94 79 10 3.43

3.選択科目 2008 946 179 67 20 3.6

4.講義科目 1720 947 202 105 25 3.56

5.演習・実技科目 951 367 71 41 5 3.59

6.一般科目 672 357 81 63 2 3.54

7.専門科目 1999 957 192 83 25 3.58

8.受講者50人以上 945 695 150 80 15 3.42

9.受講者50人未満 1726 619 123 66 15 3.61

10.専任教員 2395 1232 257 142 26 3.56

11.非常勤教員 276 82 16 4 4 3.68
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　15．学生の質問や疑問に適切に答えている

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2642 1323 301 141 27 3.57

2.必修科目 661 371 105 68 9 3.43

3.選択科目 1981 952 196 73 18 3.59

4.講義科目 1691 943 230 114 21 3.53

5.演習・実技科目 951 380 71 27 6 3.61

6.一般科目 684 341 92 55 6 3.57

7.専門科目 1958 982 209 86 21 3.56

8.受講者50人以上 921 691 176 84 13 3.39

9.受講者50人未満 1721 632 125 57 14 3.61

10.専任教員 2377 1229 286 135 25 3.56

11.非常勤教員 265 94 15 6 2 3.63

　16．授業の開始、終了時間は守られている

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2769 1281 221 130 33 3.6

2.必修科目 696 347 86 75 10 3.46

3.選択科目 2073 934 135 55 23 3.63

4.講義科目 1771 916 183 103 26 3.56

5.演習・実技科目 998 365 38 27 7 3.66

6.一般科目 715 324 74 54 11 3.58

7.専門科目 2054 957 147 76 22 3.61

8.受講者50人以上 1022 644 127 76 16 3.47

9.受講者50人未満 1747 637 94 54 17 3.63

10.専任教員 2490 1197 211 124 30 3.59

11.非常勤教員 279 84 10 6 3 3.71

　17．私語や途中退席がないなど、授業するのにふさわしい環境を保っている

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2602 1282 336 176 38 3.56

2.必修科目 631 355 129 86 13 3.4

3.選択科目 1971 927 207 90 25 3.6

4.講義科目 1637 915 272 148 27 3.51

5.演習・実技科目 965 367 64 28 11 3.63

6.一般科目 655 335 108 68 12 3.54

7.専門科目 1947 947 228 108 26 3.57

8.受講者50人以上 883 641 228 118 15 3.32

9.受講者50人未満 1719 641 108 58 23 3.62

10.専任教員 2349 1185 314 170 34 3.56

11.非常勤教員 253 97 22 6 4 3.64

　18．この授業は、総合的にみて良かったと思う

回答（評定） そう思う(4)
どちらか・・・
そう思う(3)

どちらか・・そ
う思わない(2)

そう思わな
い(1)

無効数(0) 平均値

1.全科目 2602 1212 291 156 173 3.58

2.必修科目 611 336 120 84 63 3.41

3.選択科目 1991 876 171 72 110 3.62

4.講義科目 1626 889 226 130 128 3.52

5.演習・実技科目 976 323 65 26 45 3.66

6.一般科目 655 298 104 62 59 3.57

7.専門科目 1947 914 187 94 114 3.59

8.受講者50人以上 890 636 178 102 79 3.36

9.受講者50人未満 1712 576 113 54 94 3.64

10.専任教員 2343 1130 275 146 158 3.58

11.非常勤教員 259 82 16 10 15 3.64
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